

Ohraniti zelenice

Krajani Starega Vodmata se težko spomnijo, kdaj je bila njihova dvorana v Malenškovi ulici 1 tako polna, kot v petek, 20. marca ob osmih zvečer, ko je mladinska organizacija pripravila problemsko konferenco. Osrednja točka dnevnega reda je bilo vprašanje gradbenega posega v športni park Stari Vodmat. Na sestanek niso prišli le mladinci, ampak tudi drugi krajanji, ki se prav tako zanimajo za pravično rešitev problema, ki je precej razburkal duhove na Starem Vodmatu.

In v čem je ta problem? Zvedelo se je, da se je Društvo vojnih invalidov in borcev, kot upravljalec in lastnik, odločilo razširiti Dom vojaških vojnih invalidov in sicer tako, da bi novozgrajeni prizidek posegal 12 metrov v Športni park Stari Vodmat. Tako bi odščipnili še en košček zelenih površin, ki jih je v našem mestu vse manj.

Športni park Stari Vodmat bo slavil 25. maja letos 10-letnico. Krajani so ga zgradili s prostovoljnimi delom z namenom, da bo služil vsem njim za oddih in sprostitvev po naporem vsakodnevnem delu.

In res je tako. Park ima tri ploščadi – za košarko, odbojko in ploščad za majhne otroke. Od zgodnje pomladi do pozne jeseni ga obiskujejo stari in mladi, mamice z otroki, skratka vsi krajanji. Zato je vse toliko bolj presenetil namen Društva vojaških vojnih invalidov, da svoj dom razširijo na zelenico in športna igrišča. Gradnji prizidka nasprotujejo tudi predstavniki vzgojnovarstvenih ustanov, ki pogosto uporabljajo igrišče za svojo dejavnost, ter predstavniki osnovne šole.

Burna razprava na problemski konferenci je pokazala,

da so krajanji Starega Vodmata enotni, da se morajo športni park in zelenice ohraniti. S takim mnenjem se je strinjal tudi predstavnik Društva vojaških vojnih invalidov in borcev, ter zagotovil, da do gradnje ne bo prišlo, dokler mnenja enih in drugih ne bodo usklajena in enotna. Predlagal je, da stališča, ki so bila izoblikovana na sestanku, posredujejo Ljubljanskemu urbanističnemu zavodu, kot nosilcu projektne naloge za gradnjo, ki naj pripravi druge možne rešitve. Ob javni razgrnitvi teh načrtov naj bi izbrali tako inačico, ki bo zadovoljila obe strani.

Poleg tega problema je bila na dnevnem redu tudi aktivnost mladine v Starem Vodmatu, prostorski in finančni problemi.

Problemska konferenca ZSMS je pokazala, da mladina ni tako pasivna, kot ji marsikje očitajo in da lahko med prvimi daje pobude za reševanje problemov, predvsem tistih, ki so neposredno vezani za njeno dejavnost.

C. P.



Po zgledu vrhunskih smučarskih prireditev smo pred koncem zime dobili prvi paralelni slalom kajakašev in kanuistov na Ljubljani. S tem je bil pravzaprav objavljen neformalni pričetek poletnega utripa v tem delu mesta, in ugotoviti moramo, da je bilo obiskovalcev več, kot sta jih organizatorja, kajak-kanu klub Ljubljana in komite za turizem, pričakovala. Ob boljši propagandi bi jih bilo še več.

FOTO: JURA JUNTES

Dolgo časa smo se pritoževali, češ, otroška igrišča so hudo zanemarjena, s polomljenimi igrali, z zamazanimi peskovniki in neurejeno okolico. Tako so bili otroci v naši občini prikrajšani za brezskrbno igro na igriščih blizu doma. Zdaj se tudi igriščem obetajo lepši časi, saj je Komunalna skupnost občine Center pošteno zagrizla v to jabolko in že dokazala, da se z zavzetostjo da veliko narediti.

OTROŠKA IGRIŠČA BODO LEPŠA

Menjajo tudi mivko v peskovnikih

Začelo se je pred dvema letoma, ko je posebna komisija pregledala vseh 17 igrišč v občini in to posredovala Komunalni skupnosti. Njeni strokovnjaki so jih preučili in naredili program za njihovo obnovo. Tako so se lani in delno že predlani lotili več igrišč, najprej v Vošnjakovi ulici in ob Resljevi cesti. Na novo nastajajo igrišče ob Moša Pijadejevi ulici, vendar še ni povsem končano. Manjkajo igrala, ki jih bodo pripeljali letošnjo spomlad. Tudi Ferantov vrt so obogatili z novim igriščem.

»Ko bo vreme dopustilo, bomo začeli z deli na igrišču ob Zarnikovi ulici, na Gruberjevem obrežju, na Vodmatu in morda še kje,« je povedal tovariš Avsec, vodja strokovne službe pri Komunalni skupnosti občine Center.

Skupaj s krajevno skupnostjo Stara Ljubljana pa bo letos končno urejeno tudi igrišče na Osojah.

Zakaj smo tako dolgo čakali, da bi se lotili obnove tako potrebnih mestnih površin, kot so igrišča? Odgovor je v tem, da nismo vedeli, kdo pije in kdo plača.

Zdaj je to jasno. Krajevne skupnosti so zadolžene, da opozarjajo Komunalno skupnost na razmere na samih igriščih, Komunalna skupnost je upraviteljica igrišč, TOZD Rast pri Komunalnem podjetju Ljubljana pa jih je dolžna vzdrževati kot javne površine na osnovi posebnega programa. Sredstva zanj so zagotovljena. Na ta način je igriščem zasijalo lepše sonce; odslej jih bodo redno vzdrževali in jih tudi nadzorovali.

Počasi naj bi vsa igrišča v Centru prišla na vrsto za obnovo. Dobila bodo sodobna in privlačna igrala, da bodo otrokom v veselje. S tem pa ni rečeno, da bodo pred obnovo stali križem rok. Posebno skrb bodo posvetili peskovnikom, ki so znana legla bakterij, zlasti zaradi nevestnih lastnikov psov, ki dopuščajo, da njihovi ljubljenci tam opravljajo svojo potrebo. V dveh letih so trikrat zamenjali vso mivko v peskovnikih, spomladi pa bodo postavili še table z opozorilom, da je prepovedano voditi pse v peskovnike. Bo to zaleglo? Razumljivo je, da morajo tudi živali na potrebo; ni pa razumljivo, zakaj naj bi hodile ravno v peskovnike, saj je v našem mestu vendar še dovolj zelenih površin tudi za te namene.

Na koncu naj še zapišemo, da je dosedanja obnova igrišč veljala že 250 milijonov dinarjev, kar tudi pove, da je bilo že precej storjenega. S tem v naši občini lahko tudi zaključimo s tožbami, kako slabo je poskrbljeno za igro naših najmlajših.

A. P. A.

LETOŠNJI PROGRAM DELA INŠPEKCIJSKIH SLUŽB

Skrb za red na vseh področjih

Program dela Uprave za inšpekcijske službe mesta Ljubljana za tekoče leto temelji na več kot 500 predpisih, ki vsebujejo posebna pravila za delovanje inšpekcijskih služb in tudi na stališčih skupščin družbenopolitičnih skupnosti.

V letošnje leto je uprava stopila s 137 zaposlenimi; po sistemizaciji imajo 175 delovnih mest. Z razvojem tehnologije je potrebno tudi za področje nadzora zagotoviti strokovno dobro pripravljene ljudi. Zato namestavljajo zaenkrat delo opravljati samo z ljudmi, ki jih imajo zaposlene. Število zaposlenih bodo povečali le, če jim bo mestni izvršni svet zadal nove naloge. Nikakor pa ne bodo zaposlili več administrativnih moči.

Poleg inšpektoratov, ki že delujejo, bo na podlagi zakonov potrebno ustanoviti še nekatere, tako na primer lovsko in ribiško inšpekcijo. Ti in še nekatere druge bodo lahko delovale tudi zunaj mesta, če bodo imele v okviru mesta premalo dela.

Inšpektorati povezujejo svoje delo z družbenimi dejavniki, vendar pa še ne dovolj. Potrebno bo več sodelovanja z zvezo komunistov in socialistično zvezo ter sprejemanje konkretnih pobud v zvezi z reševanjem problemov na terenu, sodelovanje s samoupravnimi telesi v OZD, organi krajev-

nih skupnosti, predvsem s sveti potrošnikov. Poskrbeti bo treba, da bo lahko dajal pobude za delo vsak občan.

Delovanje inšpekcij bo letos usmerjeno predvsem v preprečevanje kršitve pravic iz varstva pri delu, kršitev pravic v združenem delu pri zasebnih delodajalcih, zlasti kršitve delovne zakonodaje pri zaposlovanju delavcev kooperantov v gradbeništvu.

Sanitarna inšpekcija bo imela skupne preventivne akcije z zavodom za socialno medicino in higieno Ljubljana in z zavodom SR Slovenije za zdravstveno varstvo na področju higiensko epidemiološke službe. Inšpektorji ugotavljajo, da je vedno več živil biološko in kemično kontaminiranih in nevarnih za zdravje občanov, kar je zlasti rezultat nizke higienske kulture živilskih delavcev. Del prizadevanj bo usmerjen k razširitvi družbene prehrane po sistemu HP, kjer dobe zaposleni tovarniško pripravljeno in neoporečno hrano.

Večkrat je problematično tudi stanje družbene prehrane v šolah, vrtcih, dijaških in študentskih domovih, kar bo sanitarna inšpekcija redneje nadzorovala. Za Ljubljano predstavlja velik problem deponija odpadnih in nevarnih snovi. Sanitarna inšpekcija bo poostrila nadzor tako nad že obstoječimi deponijami, kot tudi nadzor nad okoljem pri načrtovanju.

Veterinarska inšpekcija bo zagotovila sistematičen nadzor nad ostanki težkih kovin, zdravil in pesticidov v živilih. Poostrila bo tudi nadzor nad živili v tržnicah, ki pogosto povzročajo zastrupitve občanov.

Tržna inšpekcija naj bi učinkoviteje bedela nad manipuliranjem s cenami in motnjami s preskrbo na trgu. Posebno bo treba nadzorovati izvajanje zakonske in resolucijske politike cen, razbijati zapiranje trga, onemogočati monopolno obnašanje in pojava neloyalne konkurence. Potrošnike pa bo verjetno bolj zanimalo, da bo tržna inšpekcija redno nadzorovala kakovost in količino blaga v skladiščih in v prodajalnah.

Elektroenergetska inšpekcija se bo med drugim ukvarjala tudi z nadzorom nad gradnjo in rekonstrukcijo kotlarn, v katerih naj bi se kot ener-

getski vir uporabljala mestni in zemeljski plin in to že od projektne zasnova dalje.

Nivo podtalnice se v Ljubljani niža, pa tudi vedno bolj onesnažena je, to pa nadzira vodnogospodarski inšpektorat. Posebno pozorni bodo na kvaliteto delovanja čistilnih naprav. Pri tem je najbolj zaskrbljujoče dejstvo, da imajo zelo majhno kapaciteto in se bazeni za strupene usedline hitro polnijo, deponij zanje oziroma nevtralizatorjev pa še ni.

Inšpekcija za javne ceste bo nadzorovala posege v ceste, katere občani občutimo vsako leto sprožiti v obliki prekopavanj in obvozov ter slabih rekonstrukcij. Upajmo, da bo poslej prekopavanje bolj koordinirano in ne bodo razne službe prekopavale cest ena za drugo.

Komunalna inšpekcija bo še nadalje nadzirala delovanje zimske službe na pločnikih, očiščevalne akcije, skrbela bo za videz mesta ob praznikih, poostrila pa bo nadzor nad snaznostjo javnih prometnih in zelenih površin v turistični sezoni, prizadevala pa si bo tudi za rednejši odvoz smeti in kosovnih odpadkov.

Seveda tu še zdaleč niso opisane vse inšpekcijske službe in njihove naloge, temveč za naše občane le najbolj pomembne. Upajmo, da bodo delovale vedno uspešneje, pri tem pa jim moramo vsekakor pomagati.

VITO KOMAC